Памятка туристу по Абхазии
Пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с информацией, которая может Вам пригодиться во время отдыха. 
Убедительная просьба с уважением относиться к культурно-историческим ценностям, традициям и обычаям коренного населения, выбранного Вами места отдыха.
Общие сведения
Официальное название – Республика Абхазия.

Столица – г. Сухум.

Климат субтропический средиземноморский (влажный).

Курорты — Гагра, Гудаута, Новый Афон, Пицунда, Сухум и окрестности, Цандрипш.
Контакты
Принимающая сторона +7 918 900 23 85
Полезная информация при пересечении российско-абхазской государственной границы
Республика Абхазия - независимое государство. Государственная граница между РФ и Абхазией проходит по реке Псоу, где расположены погранично-таможенные службы обоих государств. Пограничный пост открыт круглосуточно. Пересменки с 07-45 до 08-15 и с 19-45 до 20-15 часов.

Для поездки в Абхазию необходимо следовать до города Адлер (авиационным, железнодорожным или автомобильным транспортом). Расстояние от города Адлер до границы с Абхазией по реке Псоу составляет 10 км. Для пересечения границы на Псоу функционируют 2 моста - пешеходный и автотранспортный.

Внимание! Не рекомендуется посещение Грузии с загранпаспортом, в котором проставлена отметка о пересечении российско-абхазской границы
Документы, необходимые для пересечения границы
На российско-абхазской границе по реке Псоу для граждан РФ и стран СНГ действует безвизовый режим с прохождением общего таможенного и паспортного контроля. 
При пересечении границы по заграничному паспорту РФ необходимо иметь действительный заграничный паспорт с минимальным сроком действия 4 месяца (120 дней).
Иностранные граждане должны самостоятельно уточнять в консульстве Абхазии правила въезда на территорию Республики по своим документам. 
ВАЖНО: В виду неурегулированности грузино-абхазского конфликта введен особый порядок въезда на территорию Республики Абхазия для граждан Грузии и лиц грузинской национальности. Так же на усмотрение пограничной службы Абхазской Республики туристам, которые пересекали Грузинскую границу могут отказать в пересечении границы с Республикой Абхазия без предъявления пропуска, который оформляется в Службе Государственной Безопасности Республики Абхазия.

Документы, необходимые для детей

· При выезде из России в Абхазию дети до 14 лет должны обязательно иметь свидетельство о рождении с вкладышем или штампом о российском гражданстве или загранпаспорт. (При этом на детей в возрасте от 6 лет в загранпаспортах должны быть фотокарточки, скреплённые гербовыми печатями органов МИД или МВД Российской Федерации)
В соответствии с пунктами 173, 174 Положения о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 22 ноября 2023 г. № 889, наличие гражданства Российской Федерации у несовершеннолетних граждан Российской Федерации (в возрасте до 14 лет) при выезде из Российской Федерации по свидетельству о рождении удостоверяется одним из следующих документов:

- отметкой в свидетельстве о рождении, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации, проставленной должностным лицом органа, ведающего делами о гражданстве Российской Федерации, и печатью этого органа;

- свидетельством о приобретении гражданства Российской Федерации по рождению;

- документом, выданным полномочным органом иностранного государства (с переводом на русский язык), с отметкой, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации, проставленной должностным лицом органа, ведающего делами о гражданстве Российской Федерации, и печатью этого органа;

- паспортом гражданина Российской Федерации, в том числе удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, дипломатическим паспортом, служебным паспортом, его родителей, при условии, что в эти документы внесены сведения о детях, которые заверены подписью должностного лица и печатью органа, ведающего делами о гражданстве Российской Федерации.

Для оформления указанных документов (проставления отметок) необходимо обращаться в территориальные органы МВД России либо дипломатические представительства и консульские учреждения Российской Федерации.

· При выезде из России в Абхазию дети от 14 до 18 лет должны обязательно иметь общегражданский внутренний паспорт или загранпаспорт.

Согласие на выезд детей до 18 лет из РФ с одним родителем или без родителей
1. В случае выезда из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина России совместно с одним из родителей согласия на выезд ребенка за границу от второго родителя не требуется (ст. 20 Федерального закона от 15 августа 1996 г. № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»), если от второго родителя не поступало заявления о несогласии на выезд из РФ своих детей, оформленного в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ от 12 мая 2003 г. № 273 «Об утверждении Правил подачи заявления о несогласии на выезд из РФ несовершеннолетнего гражданина РФ». В соответствии с положениями статьи 21 Федерального закона от 15 августа 1996 г. № 114-ФЗ «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ» в случае, если один из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей заявит о своем несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации, вопрос о возможности его выезда из Российской Федерации разрешается в судебном порядке.

В соответствии с п. 6 Правил подачи заявления о несогласии на выезд из РФ несовершеннолетнего гражданина РФ, утвержденных постановлением Правительства РФ от 12 мая 2003 года № 273 установлено, что порядок рассмотрения заявлений, принятия по ним решений, а также ведения централизованного учета заявлений определяется Федеральной миграционной службой по согласованию с Министерством внутренних дел РФ, МИД РФ и ФСБ РФ. В этой связи информацией о подаче вторым родителем заявления о несогласии на выезд из РФ несовершеннолетнего гражданина РФ может располагать Федеральная миграционная служба и/или Погранслужба ФСБ РФ.

2. В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 2 февраля 2005 г. № 50 устный опрос, следующих через границу лиц, является одним из методов контроля, применяемых контрольными службами при пропуске лиц через границу, с целью получения дополнительных сведений или пояснений, например, о подтверждении родства лица, следующего с ребенком и недопущения незаконного вывоза из страны несовершеннолетних граждан России посторонними гражданами.

В этой связи, обращаем внимание: если мама (папа) и ребенок от 14 до 18 лет выезжают из России в Абхазию, при этом у ребенка и у родителя разные фамилии, а ребенок выезжает по своему «внутреннему» паспорту, ребенку необходимо иметь при себе также свидетельство о рождении для подтверждения родства или иной документ, подтверждающий его (например, свидетельство об усыновлении). Такая же ситуация, если выезжают мама (папа) и ребенок с разными фамилиями, а ребенок до 18 лет едет по загранпаспорту. В указанных ситуациях пограничники, как правило, запрашивают какие-либо дополнительные документы или проводят устный опрос.

3. В случае если несовершеннолетний гражданин России выезжает из Российской Федерации в Абхазию без сопровождения обоих родителей (усыновителей, опекунов или попечителей), помимо паспорта или свидетельства о рождении он должен иметь с собой нотариально оформленное согласие названных лиц на его выезд из РФ с указанием срока выезда и государства, которое они намерены посетить (ст. 20 Федерального закона от 15 августа 1996 г. № 114-ФЗ «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ» от 15.08.96 г.). Согласно разъяснению Департамента правового регулирования и контроля в сфере правовой помощи Минюста России (письмо от 20 октября 2009 г. № 16-1598) срок действия нотариального согласия в соответствии со ст. 190 ч. 1 ГК РФ определяется календарной датой, то есть не бессрочно, а с указанием даты начала конкретной поездки и ее окончания. Срок поездки может также исчисляться годами, месяцами, неделями, днями, часами или определяться указанием на событие, которое должно неизбежно наступить: до достижения совершеннолетия, до окончания срока действия паспорта и т.д. В случае выезда в Абхазию в согласии нужно указать «выезд в Республику Абхазия».

Согласие родителей, оформленное нотариусом иностранного государства, должно содержать перевод на русский язык и быть легализовано путем заверения его консульским загранучреждением МИД РФ или проставлением апостиля, предусмотренного Гаагской конвенцией, отменяющей требование легализации иностранных официальных документов от 5 октября 1961 г.

Внимание: если несовершеннолетний гражданин РФ (ребенок до 18 лет) выезжает за границу РФ в Абхазию без обоих родителей (с родственником, доверенным лицом), достаточно нотариального согласия ОДНОГО родителя на выезд ребенка, если от второго не поступало заявления о его несогласии на выезд ребенка. Просьба не путать с оформлением шенгенской визы, где консульства требуют оформить согласие на выезд от обоих родителей. Речи идет о документах, предъявляемых погранслужбе ФСБ РФ при паспортном контроле при выезде из РФ в Абхазию. Пограничники Республики Абхазия нотариальное согласие не проверяют.
Пересечение границы на личном автомобиле

Для пересечения границы на личном автотранспорте, зарегистрированном в РФ, водителю необходимо иметь при себе водительские права и техпаспорт. В случае пересечения границы на автомобиле, принадлежащем другому лицу, требуется также генеральная доверенность от собственника автомобиля, где должно быть отдельно указано право выезда на автомобиле за пределы Российской Федерации. Пройти таможенный досмотр можно только в отдельном порядке. При этом в салоне авто должен находиться только владелец. Пассажирам следует покинуть машину и осуществить пересечение границы самостоятельно, пешком.

При въезде в Абхазию водитель оплачивает единоразовый сбор за постановку транспорта на временный учет в ГАИ МВД РА (150 рублей за легковой транспорт, 300 рублей за грузовой транспорт). Также непосредственно на границе оформляется страховой полис.
Вывоз валюты

Согласно ст.15 Закона РФ №173-ФЗ от 10.12.2003 г. "О валютном регулировании и валютном контроле" (с изм. От 30.12.06 г.), физические лица - резиденты и нерезиденты - имеют право единовременно вывозить из РФ наличную иностранную валюту и (или) валюту Российской Федерации в сумме, эквивалентной 10 000 долларам США. При этом не требуется представления в таможенный орган документов, подтверждающих, что вывозимая наличная иностранная валюта и (или) валюта РФ была ранее ввезена, переведена либо приобретена в РФ. При этом вывозимая иностранная валюта и (или) валюта РФ в сумме, не превышающей  3 000 долларов США, не подлежит таможенному  декларированию.  Сумма свыше 3 000 долларов США подлежит  декларированию путем подачи письменной таможенной декларации на всю сумму вывозимой наличной иностранной валюты и (или) валюты Российской Федерации.
Единовременный вывоз из РФ наличной иностранной валюты и (или) валюты РФ в сумме, превышающей 10 000 долларов США, не допускается, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 ст.15. (вывоз ранее ввезенной или переведенной в РФ наличной иностранной валюты и (или) валюты РФ в пределах, указанных в таможенной декларации или ином документе, подтверждающем ее ввоз или перевод в Российскую Федерацию).  

Обязательное страхование

С 02.08.2006 года в Республике Абхазия введен в действие Закон РА от 12.07.2006 № 1408-с-XIV "Об обязательном страховании от несчастных случаев иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывающих на территорию Республики Абхазия и страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств”. 
Обязательное страхование осуществляется единственной в республике страховой компанией ООО «Государственная страховая компания «Абхазгосстрах» при пересечении Государственной границы Абхазии по реке Псоу или в офисах в Сухуме (ул.Чочуа, д.2) и Гагре (ул.Димердж-ипа, д.45, к. №7). 
Сделать заявку на оформление страхового полиса также можно на интернет-сайте компании: www.abkhazgosstrakh.ru. Тарифы на оформление страховки от несчастного случая составляют 30 руб. (на срок до 3 дней), 250 руб. (до 1 месяца) и 750 руб. (от 1 до 6 месяцев). Страховки автогражданской ответственности – 200 руб. (до 3 дней), 500 руб. (до 1 месяца) и 2000 руб. (до 1 года). 
Гостиницы, дома отдыха, пансионаты, как правило, сами оформляют страховки своим постояльцам, включая их стоимость в оплату за проживание.

Таможенный контроль

Абхазское таможенное законодательство в основном повторяет таможенное законодательство России.
Запрещен ввоз золота в слитках и предметов старины и искусства (без специальных разрешений). При вывозе обязателен таможенный контроль.
Запрещен ввоз оружия (без разрешения соответствующих органов Абхазии). При вывозе обязателен таможенный контроль.
Запрещен ввоз наркотических и отравляющих веществ.

Въезд иностранных граждан и лиц без гражданства на территорию Республики Абхазия
Иностранному гражданину либо лицу без гражданства (далее иностранный гражданин) при въезде в Республику Абхазия через пункты пропуска необходимо предъявить сотрудникам Пограничной службы Республики Абхазия следующие документы:
1. Документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина, действительный национальный паспорт.
2. Виза, оформленная Консульской службой МИД Республики Абхазия, либо разрешение на въезд в Республику Абхазия, выданное Консульской службой МИД РА. При наличии разрешения на въезд в РА выданное КС МИД РА иностранному гражданину необходимо в течение 24 часов после въезда в Абхазию явиться для оформления визы в КС МИД РА в столицу Абхазии город Сухум по адресу: ул. Лакоба, 21.
Подробную информацию о порядке заполнения анкеты для въезда и получения визы в Республику Абхазия можно получить на сайте Министерства иностранных дел Республики Абхазия www.mfaabkhazia.org в разделе “Виза в Абхазию”.
Для пересечения границы достаточно предъявить сотрудникам Пограничной службы разрешение на въезд, высланное Консульской службой по вашей заявке. Въехав в Абхазию, вы обязаны самостоятельно явиться в МИД и получить непосредственно бланк визы. При выезде из Республики Абхазия иностранный гражданин при прохождении паспортного контроля должен предъявить сотрудникам Пограничной Службы визу, которая является основанием как для въезда, так и для выезда из Абхазии.

Оформление визы в Абхазию

Прежде, чем начать оформление визы для въезда в Абхазию обратите внимание: при въезде в Абхазию иностранный гражданин должен иметь двукратную или многократную визу в Российскую Федерацию. В противном случае он не сможет въехать обратно в Россию из Абхазии.
Документы, необходимые для подачи заявки на визу на сайте Министерства иностранных дел Республики Абхазия www.mfaabkhazia.org:

· Отсканированная копия паспорта заявителя (Пожалуйста, убедитесь, что ваш паспорт действителен в течение как минимум 6 месяцев после вашего запланированного въезда в Абхазию);

· Недавнее фото заявителя (не обязательно, но желательно);

· Заполненная в электронном виде Анкета для въезда в Абхазию. (Пожалуйста убедитесь, что вы предоставили полную и детальную информацию в пункте 35 “Цель визита” в Анкете для въезда в Абхазию).

Все вышеперечисленные документы в электронном виде отправляются по электронной почте: midraconsul@mail.ru   или  mid@abhazia.net в Консульскую службу  МИД РА. После получения документов Консульской службе обычно требуется 5 рабочих дней, чтобы обработать запрос. Как только разрешение на въезд будет готово, сотрудник Консульской службы свяжется с заявителем и ему/ей по факсу или электронной почте будет выслано “Разрешение на въезд в Республику Абхазия”, которое является въездным документом. Пожалуйста, не забудьте после приезда в Абхазию явиться в Консульскую службу Министерства иностранных дел Абхазии для получения самой визы, которая является документом, разрешающим выезд с территории Республики Абхазия.


В Республику Абхазия без визы могут въезжать граждане РФ и стран СНГ:

· Азербайджан 

· Армения

· Беларусь

· Казахстан

· Кыргызстан

· Молдова

· Таджикистан

· Туркменистан

· Украина

· Узбекистан

     Государственная пошлина
Плательщиками государственной пошлины являются иностранные граждане и лица без гражданства, не имеющие постоянной или временной прописки в Республике Абхазия.
Государственная пошлина вносится в виде единовременного платежа. Стоимость государственной пошлины составляет 200 рублей не зависимо от возраста. 
Трансфер

Туристов, прилетающих и забронировавших групповой/индивидуальный трансфер, встречает супервайзер в зале прилета Международного аэропорта г. Сочи, на стойке компании  «PEGAS Touristik», которая находится в зале получения багажа, напротив 4-ой транспортерной ленты.
Контактный номер горячей линии по обслуживанию трансферов: +7 (928) 446-56-23

*Информация об обратном трансфере отель-аэропорт предоставляется за сутки до вылета рейса по предоставленному номеру телефона туристов.
Основные правила пребывания и проживания в отелях
•
По международным правилам расселение в отеле осуществляется после 14:00 часов, расчетный час при выселении из отеля 12:00 по местному времени. Если при размещении возникают какие-либо вопросы, для их разрешения можно обратиться к администрации отеля или представителю нашей компании на данном курорте.

•
Распределением номеров занимается администрация отеля. Если в день прилета Вы желаете заселиться в отель раньше 14.00 или в день вылета хотите остаться в номере после 12.00, стоимость номера оплачивается дополнительно за сутки.

•
При заселении сразу обратите внимание на предоставляемые отелем платные и бесплатные услуги.

Меры предосторожности

Вероятность совершения террористических актов невысока.
Уровень преступности в Абхазии высок, наиболее распространены кражи (особенно мелкого имущества), грабежи, хулиганство, мошенничество. Кражи денег (зачастую вместе с документами) происходят на пляже, в местах проживания в частном секторе, в припаркованных автомобилях.
Посещение всех районов страны гражданами России беспрепятственное, за исключением приграничных с Грузией территорий Гальского района, где может потребоваться разрешение Службы государственной безопасности Абхазии.
В целях безопасности не рекомендуется индивидуальное, не в составе организованной туристической группы, посещение удаленных горных районов республики, а также Гальского района.

В гостинице
Не позволяйте лицам, которые не являются служащими отеля, принимать на себя заботу о Вашем багаже.
Важно! Рекомендуем хранить документы, деньги и ценности, в том числе паспорта и авиабилеты, в сейфе в отеле. Уважаемые гости! Туроператор не несет ответственности за Ваши личные документы и вещи.

На улице
Не следует носить с собой личные документы, их вполне заменит карточка отеля. Рекомендуем Вам всегда иметь при себе копии паспорта и страхового полиса.
Не сообщайте посторонним номер Вашей комнаты в гостинице.
В случае кражи или потери кредитных карточек, немедленно их заблокируйте, позвонив в свой банк.
При поездках в общественном транспорте заранее готовьте деньги за проезд, чтобы не афишировать прилюдно место, где Вы храните деньги и ценности.
На террасах баров и ресторанов не вешайте сумки на спинку сиденья и не оставляйте их на полу.
Если вы идете на прогулку семьей или группой, заранее договоритесь о месте встречи, если кто-то случайно потеряется.

На экскурсиях
Перед каждой экскурсией проверяйте наличие билетов именно на эту экскурсию.
Не опаздывайте на посадку в автобус в начале экскурсии. В ходе экскурсии приходите вовремя к назначенному гидом месту во время остановок по ходу экскурсионной поездки.
Не оставляйте в экскурсионном автобусе деньги и ценные вещи. Водитель не несет за них ответственности. По окончании экскурсии не забывайте свои вещи в автобусе.

Действия в случае ДТП
В случае ДТП необходимо вызвать ГАИ, отказаться от урегулирования конфликта иными способами, вести себя спокойно, автомобиль до приезда сотрудников ГАИ не перемещать. По возможности следует взять контактные телефоны свидетелей, самому сфотографировать или снять на видео место ДТП и повреждения автотранспортных средств.
Составленный протокол и схему ДТП нужно внимательно изучить, в случае несоответствия вежливо, корректно настоять на внесении изменений. Особое внимание следует обратить на то, чтобы не оставить в протоколе и схеме ДТП мест для возможных последующих корректив.
В случае если протокол и схема ДТП не соответствуют действительности, потребовать внесения в протокол ваших замечаний.

ВНИМАНИЕ! Туроператор Pegas Touristik не несет ответственности при возникновении проблем с организацией экскурсий.
В нештатных ситуациях 

В случае утери паспорта гражданина РФ
Обратиться в милицию с заявлением об утере (краже) паспорта и получить справку об обращении с таким заявлением.
Обратиться в Консульскую службу Посольства России в Абхазии (г. Сухум, ул. Званба, 9), где нужно заполнить специальный бланк заявления (в двух экземплярах) о выдаче «Свидетельства на возвращение в РФ» - это единственный документ, по которому можно пересечь границу РФ в случае утери паспорта. С собой необходимо иметь 3 фотографии размером 35х45 мм.
Свидетельство на возвращение выдается Консульским отделом только после проведения процедуры идентификации личности и проверки наличия российского гражданства, а также после получения ответа из российского органа, выдававшего паспорт!
Непредвиденные обстоятельства (форс-мажор)

Туроператор Pegas Touristik не несет ответственности за задержку или изменение Вашего тура, которые произошли по причинам, находящимся вне сферы контроля компании. Среди них: угроза военных действий, переворотов, забастовок, беспорядков по причинам экономического характера; катастрофы; военные действия; выход из строя технологического оборудования (лифтов, кондиционеров, насосов для подачи воды); технические поломки самолетов; закрытие аэропортов.

