Памятка туристу, прибывающему в Республику Беларусь из Российской Федерации 
Перед отъездом
Перед отъездом проверьте наличие следующих документов:
· Внутренний общегражданский паспорт или Заграничный паспорт (гражданин Российской Федерации возрастом до 14 лет, следующий совместно хотя бы с одним из родителей, должен иметь свидетельство о рождении) *
· Авиабилетов, страховых полисов, ваучеров, справки на вывоз наличной валюты (при необходимости), водительских прав (если планируете брать автомобиль напрокат), рекомендуем иметь согласие обоих родителей/родителя (для детей, выезжающих без родителей/родителя). 
*    В соответствии с двусторонним соглашением российские граждане имеют право свободного въезда и выезда с территории Республики Беларусь по действительным документам: внутренний российский паспорт; российский заграничный паспорт; служебный паспорт; дипломатический паспорт; для детей, не достигших 14-летнего возраста - свидетельство о рождении.*

Ссылка на официальный источник: Вниманию граждан России, посещающих Республику Беларусь (mid.ru)
Вылет и прилет
Регистрация билетов и оформление багажа пассажиров международных рейсов начинается за 2 часа до вылета рейса, и заканчивается за 40 минут до вылета рейса по расписанию. Посадка на рейс заканчивается за 30 минут до вылета рейса.

Помните о норме бесплатного провоза багажа и доплате за сверхнормативный багаж. В билетах указывается местное время. 
По прибытию в международный аэропорт «Минск» вам необходимо:
· Пройти паспортный и таможенный контроль и получите Ваш багаж.

· Если вы заказали индивидуальный трансфер, то в зоне прилета в здании аэропорта Вас будет встречать водитель с табличкой «PEGAS Touristik». Вас проводят к нужному автобусу или автомобилю, довезут до отеля.

Важно: время ожидания из аэропорта в отель 1 час, из отеля в аэропорт 15 минут.
Таможенные правила (общие сведения)
Вывоз. Наличные денежные средства свыше 10 000 долларов США (в эквиваленте) подлежат таможенному декларированию в письменной форме.

Запрещено к ввозу. Запрещено ввозить: порнографические материалы; видео-, аудио-, печатные материалы, оправдывающие терроризм и экстремистскую деятельность; агитационные материалы, нарушающие законодательство Таможенного союза; любые материалы, содержащие атрибутику или символику нацистов. Из продуктов нельзя ввозить домашние сыры и творог.
ИНФОРМАЦИЯ для тех, кто приобрел экскурсии в пакете: памятка для туриста с актуальной информацией по приобретенным услугам в стране пребывания высылается на имейл регионального представителя Пегас Туристик за 1-2 дня до начала обслуживания.

ИНФОРМАЦИЯ для тех, кто приобрел санаторную путевку
По прибытию в санаторий отдыхающие предъявляют паспорт, туристический ваучер и санаторно-курортную карту давностью не более одного месяца, при отсутствии которой лечение назначается после обследования на платной основе.

Расчетный час: как правило заезд осуществляется с 12.00 первого дня путевки, выезд до 10.00 дня, следующего за последним днем путевки.

Обязательная оплата курортного сбора (компенсационных выплат) в размере:

· Курортный сбор – местный государственный налог. Его величина достигает от 3% до 5% от стоимости путевки в зависимости от выбранного санатория.

· Компенсационный сбор взымается с лиц, прибывающих на отдых и оздоровление в санаторно-курортные организации на территории НП «Нарочанский». Составляет 1$ по курсу НБ РБ на день оплаты за каждый день пребывания в здравнице. 

Освобождены дети до 18 лет и пенсионеры по возрасту. Оплата производится в кассу санатория при заселении (наличными в белорусских рублях или карточкой МИР).

Клиент проинформирован о необходимости соблюдения правил пожарной и санитарной безопасности, об его полной материальной ответственности за ущерб, причиненный санаторию во время пребывания на территории санатория.
Поддержка туристов в  Беларуси
Важные телефоны: 
Пожарная служба – 101; 
Милиция – 102; 
Скорая помощь – 103; 
Национальный аэропорт Минск- 211;
Железнодорожная справочная – 105; 
Справочная Служба – 167;
Автовокзал «Центральный» расположен по адресу Бобруйская, 6-1 (220050). 1.2 км от центра города.
Железнодорожный вокзал Минск-Пассажирский пл. Привокзальная, д. 1.4 км от центра города

Национальный аэропорт «Минск» — главный международный  аэропорт Беларуси. Находится в 21 км (по шоссе — 41 км) от центра Минска.

При возникновении проблем:
Посольство Российской Федерации в Республике Беларусь:
Адрес: 220053, г.Минск, Нововиленская, д.1А

Телефон: +375 (17) 233-35-90; Факс +375 (17) 233-35-97; e-mail: embrusbelarus@mid.ru Телефон для Телефон для связи в случае чрезвычайной ситуации: +375 (29) 770-07-62

Мобильная связь и интернет.  Роуминг в Беларуси в большинстве случаев дорогой и выгоднее будет купить местную сим-карту. Для покупки сим-карты будет необходим паспорт, а также обращаем внимание, что выбор тарифов среди местных операторов (A1, МТС, Life) ограничен.
Мобильная сеть развита хорошо, но стоит учитывать, что в глухих деревнях и заповедных зонах со связью могут быть проблемы.  
Время. Переход на летнее время не применяется (сезонный перевод часов отменён в 2011 году). 
Валюта. Денежная единица – Белорусский рубль (BYN). Весь наличный расчёт  производится только в Белорусских рублях. Обменять валюту можно в отделениях любых банков или пунктах обмена, в гостиницах, крупных магазинах и супермаркетах. В обменных пунктах принимаются: доллары США, евро и российские рубли. Касательно безналичного расчёта: к оплате принимаются карты «Мир».

Электрическое напряжение. Напряжение 220 В 


С более подробной информацией можно дополнительно ознакомиться на сайтах:

https://gpk.gov.by/
https://www.customs.gov.by/

По мере поступления официальной информации условия могут быть дополнены или изменены.
