Памятка туристу по Кубе
Важная информация
Перед отъездом
Пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с информацией, которая может Вам пригодиться во время отдыха.

Перед отъездом проверьте наличие следующих документов:

· Загранпаспорт (несовершеннолетний гражданин Российской Федерации, следующий совместно хотя бы с одним из родителей, может выезжать из РФ только по собственному заграничному паспорту (данное правило распространяется на документы, оформляемые с марта 2010 г.)

· Авиабилетов, страховых полисов, ваучеров, справки на вывоз наличной валюты (при необходимости), водительских прав (если планируете брать автомобиль напрокат), рекомендуем иметь согласие обоих родителей/родителя (для детей, выезжающих без родителей/родителя) и свидетельство о рождении ребенка (для детей, выезжающих с одним из родителей).
· Общегражданский паспорт РФ (может понадобиться для заселения в гостиницу при задержке рейса, вызванной ограничением на использование воздушного пространства с целью обеспечения безопасности полетов)
Виза

Для граждан Российской Федерации предусмотрен безвизовый въезд на территорию республики Куба со сроком пребывания до 90 дней в течение каждого периода в 180 дней, считая с даты первого въезда.

Для граждан Республики Беларусь предусмотрен безвизовый въезд на территорию республики Куба со сроком пребывания не более 30 дней.

Документы необходимые для прохождения границы без визы:

· Загранпаспорт (действующий не менее 1го месяца со дня окончания поездки). Дети должны иметь собственный загранпаспорт.
· Авиабилеты туда и обратно
· Иммиграционная карта (2 экземпляра).  При пересечении границы турист заполняет иммиграционную карту в двух экземплярах, первый предъявляется при прохождении паспортного контроля вместе с паспортом. Второй экземпляр необходимо сохранить до конца поездки, он возвращается сотруднику пограничной службы при вылете с Кубы. 
· Перед поездкой на Кубу каждый пассажир, включая детей всех возрастов, должен заполнить электронную форму "Informacion Adelantado de Viajeros / Предварительная информация для путешественников" на веб-сайте https://dviajeros.mitrans.gob.cu/.   Здесь можно посмотреть как выбрать язык. После завершения регистрации пассажиры получат QR-код, который необходимо предъявить при регистрации на рейс и по прибытии на Кубу. QR-код может быть представлен как в распечатанном виде, так и в электронном виде на мобильном устройстве.
Таможенные правила

Разрешен ввоз на Кубу:

· Личные вещи (Только 1 фото и одна видео камера в ручной клади).
· Товары, общая стоимость которых не превышает 1000 кубинских песо.
· До 200 шт. сигарет или до 250 гр. табака.
· Ввоз валюты на Кубу не ограничен, однако, если сумма больше 5 000 $, то средства необходимо декларировать

· Несовершеннолетние до 10 лет, имеют право ввозить предметы до установленного предельного значения. Они должны сопровождаться взрослыми, могут нести только свои личные вещи в соответствии с их возрастом.
· Лекарства в оригинальной упаковке весом до 10 кг освобождаются от уплаты таможенных пошлин при условии, что они доставляются отдельно от остального багажа.
· Фармацевтические препараты; кресла-каталки для инвалидов; научные, технические и художественные книги и литература; музыкальные листы; записи; ленты; слайды и фильмы для образовательных целей; протезы; оборудование, книги или материалы для слепых.
· Товары, которые в качестве временного ввоза ввозятся иностранцами в качестве артистов, спортсменов, специалистов, ученых, журналистов и кинематографистов, транзитных пассажиров и тех людей, которые прибывают в страну при особых обстоятельствах.
Запрещен ввоз на Кубу:
• Электронные сигареты или персональные испарители. 

• Квадрокоптеры, дроны. 

• Беспроводные телефоны и микрофоны 

• Видеотехника (за исключением временно ввезенного оборудования).

• GPS-навигатор. 

• Холодильники. 

• Кондиционеры. 

• Электроприборы (чайники, утюги, тостеры, электрические духовки и т.д.). 

• Кухонные плиты, переносные электроплиты. 

• Транспортные средства и запасные части к ним. 

• Наркотические и психотропные вещества или галлюциногены. 

• Прекурсоры. 

• Взрывчатые вещества. 

• Производные крови. 

• Огнестрельное оружие, его части и боеприпасы. 

• Литература, предметы, которые являются непристойными, порнографическими или противоречат общим интересам страны. 

• Лекарства в неоригинальной упаковке. 

• Части растений, семена, цветы, стебли. 

• Фрукты и продукты животного происхождения (крупный рогатый скот, свиньи, овцы, козы и все виды копытных), которые могут быть переносчиками болезней.
Новая техника в упаковке (в том числе телефоны, планшеты, ноутбуки), дроны, вейпы (жидкости для них), электронные сигареты будут изыматься у туристов. За хранение изъятой техники в аэропорту до обратного вылета необходимо будет оплатить госпошлину.

Разрешено вывезти из Кубы:

· Личные вещи.

· Предметы и объекты, временно ввозимые, реэкспортированные, подтвержденные документом, данным им таможенными органами при въезде в страну.

· До 100 кубинских песо (без письменного декларирования)

· До 5 000 долларов США свободно (без письменного декларирования)

· Сигары, не более 20 на человека (можно приобрести сигары в специальном магазине, где вам дадут квитанцию и инвойс на экспорт, в таком случае количество сигар не ограничено. Сигары должны быть запечатаны в упаковку с голографической маркой)

· До 50 единиц сигар, но они должны быть в оригинальной упаковке, закрытой, герметичной и с официальной голограммой. Экспорт не допускается без соблюдения этих требований.
Более 50 единиц сигар, стоимость которых не должна превышать 5,000.00 кубинских песо, пассажиры должны предоставить чеки, все сигары должны быть в оригинальной упаковке, нераспечатанные, герметичны и с официальной голограммой. Сигары, не отвечающие этим требованиям, будут изыматься.
· Товары, общая стоимость которых не превышает 1000 кубинских песо

· Драгоценности, при условии лицензии на вывоз (выдают в магазине)

· Товары, легально приобретенные в стране, в разумном количестве, указывающее на некоммерческие цели, если требуется разрешение, оно должно быть представлено таможенным службам.
· Пассажиры могут перевозить до трех единиц одного и того же лекарственного средства местного производства, должен быть представлен официальный счет-фактура.

· Коллекций с нумизматической ценностью должны иметь разрешение нумизматического музея или Центрального банка Кубы.
· Свежие картины и скульптуры, покупаемые в точках продажи (должны иметь штамп, который разрешает экспорт, или требуется подать заявку на соответствующее разрешение для вывоза из страны).
· Туристы старше 18 лет могут вывезти до 3-х литров алкоголя на человека.

Запрещено вывозить из Кубы:

· Культурные ценности, объявленные частью культурного наследия нации. 
· Рукописные книги-инкунабулы (изданы между 1440 и 1500 годами). 
· Книги и брошюры с печатями библиотек Национальной системы публичных библиотек и кубинских организаций и учреждений, а также кубинские книги изданий на букву "R". 

· Виды, находящиеся под угрозой исчезновения, такие как попугай, крокодил и ястребиная клюва. Для его экспорта и импорта необходимо предъявить таможне соответствующее разрешение в соответствии с Конвенцией о международной торговле видами дикой флоры и фауны, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС). 

· Певчих и экзотических птиц

· Древесину ценных пород

· Кожу и перья экзотических животных и птиц

· Драгоценные металлы.
· Морские раковины.
· Лобстер, в любом количестве и виде.
· Наркотические и психотропные вещества или галлюциногены.
· Взрывчатые вещества.
· Материалы порнографического характера.

· Предметы, которые ставят под угрозу интересы нации.

При вылете отобранный багаж возвращают, однако помните, что для его получения придется заплатить.

Вылет
Регистрация билетов и оформление багажа пассажиров международных рейсов начинается за 3 часа до вылета рейса, и заканчивается за 40 минут до вылета рейса по расписанию. 
Посадка на рейс заканчивается за 20 минут до вылета рейса.
Помните о норме бесплатного провоза багажа и доплате за сверхнормативный багаж. В билетах указывается местное время. Для посадки на рейс Вам необходимо:
· Пройти таможенный досмотр и при необходимости  заполнить таможенную декларацию. Если у вас нет предметов и денежных средств, подлежащих декларированию, то декларацию заполнять не надо. При заполнении бланка не забудьте указать всю сумму иностранной валюты, которую вы взяли с собой. Храните таможенную декларацию до обратного прибытия в Россию.

· Зарегистрироваться на Ваш рейс на стойке регистрации и получить посадочный талон. Номер стойки регистрации указывается на центральном табло напротив номера Вашего рейса. Все вопросы о номере Вашего места в самолете решаются только на стойке регистрации.

· Пройти пограничный контроль в любой кабине.

· Произвести посадку в самолет через выход, номер которого указан на посадочном талоне.

По прибытию в страну

В стране прибытия вас встретит представитель компании с табличкой “Pegas Touristik”. Всем отдыхающим рекомендуется держаться поближе к своей группе и дождаться, пока остальные члены группы пройдут паспортный и таможенный контроль. Как только все члены группы соберутся и зарегистрируются у гида, группа проследует к автобусу. Групповой трансфер будет доступен для всех участников в соответствии с расписанием трансфера. Пожалуйста, обратите внимание, что это может занять до 2 часов после приземления вашего рейса. 

Во время трансфера из аэропорта в отель гид ответит на все ваши вопросы, а также сообщит вам о времени и месте встречи, где вы получите полную информацию относительно порядка пребывания в стране. Официальное время заезда в отели Кубы - 16:00. Вам следует точно знать название города и отеля, в который вы направляетесь (если у вас не запланирована обзорная экскурсия). 

Внимание! В отелях Гаваны и Тринидада нет гидов. В других районах гиды отвечают за обслуживание нескольких объектов отеля одновременно. Поэтому очень важно вовремя прибыть на ознакомительную встречу и обменяться личной контактной информацией с вашим гидом.
Вылет из страны

Расчетный час отъезда в отеле - 12:00. Вы можете оставить свой багаж в камере хранения отеля. Вам необходимо оплатить дополнительные услуги до прибытия автобуса. Пожалуйста, оплатите все дополнительные услуги (мини-бар, телефон и т.д.) заранее. Все гости должны находиться в вестибюле отеля во время, указанное в списке отправления. 

По прибытии в аэропорт ваш багаж проверяется на входе. Затем вы подходите к стойке регистрации, где указан номер вашего рейса, сдаете багаж и получаете посадочный талон, затем проходите паспортный контроль, где заполняете регистрационную карточку на вылет. Затем вы проходите в зал вылета, где ожидаете объявления о посадке на ваш рейс. Регистрация билетов и оформление багажа пассажиров международных рейсов начинаются за 3,5 часа до вылета и заканчиваются (стойки регистрации закрыты) за 1 час до вылета по расписанию. 

Для вашего удобства места на обратный рейс также можно забронировать заранее через представителя компании на следующий день после вашего прибытия на Кубу. 

Важный: в соответствии с правилами безопасности гражданской авиации, лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, может быть отказано в посадке на самолет. В таких случаях пассажиру не будет разрешено воспользоваться обратным рейсом, и он будет нести ответственность за расходы на такси, проживание в гостинице и покупку новых авиабилетов обратно на родину.
Медицина и меры предосторожности
Чтобы получить бесплатную медицинскую помощь на Кубе, путешественники должны связаться по номерам телефонов, указанным в медицинском полисе их страховой компании. После предоставления необходимой информации (например, паспортных данных и сведений о болезни или травме) страховая компания сообщит о страховом покрытии и о платеже за активацию страховки (30 евро, не подлежит возврату). После этого путешественники получат все необходимые медицинские процедуры. Важно отметить, что если вы обратитесь в медицинский центр без направления от страховой компании, вы будете нести ответственность за покрытие расходов на услуги самостоятельно. 

Отправляясь на Кубу, важно подготовиться к любым потенциальным медицинским потребностям, поскольку доступ к определенным лекарствам может быть ограничен для поиска и покупки. Рекомендуется взять с собой базовый медицинский набор, в который входят антибиотики, антигистаминные препараты, сироп от кашля, глазные и ушные капли или любые другие средства, которые могут понадобиться путешественникам. Кроме того, путешественникам с младенцами также рекомендуется взять с собой достаточный запас детского питания и подгузников.
Делать прививки для поездки на Кубу необязательно. Не рекомендуется пить воду из-под крана. Все покупные фрукты и овощи следует тщательно мыть, желательно кипяченой водой. Будьте осторожны при купании, так как на дне могут быть морские ежи и кораллы. 

Запрещено фотографировать военные объекты, военнослужащих и стратегические промышленные предприятия. Куба считается одной из самых безопасных стран в мире, тем не менее, не стоит оставлять ценные вещи без присмотра в документах. Также не рекомендуется раздавать мелкие деньги населению, если вы ничего не покупаете, так как попрошайничество запрещено законом, и человек, принявший сдачу, может оказаться в полиции.
Контакты
Служба поддержки туристов за рубежом (с 09:00 до 21:00 по московскому времени): 

+7 (495) 287 87 87 (#2); +7 (800) 700 87 47 (#2) - бесплатно для звонков из России

Контакты принимающей стороны

+53 521 78291 Кайо-Коко 

+53 598 60870 Кайо-Паредон 

+53 521 12660 Варадеро
Генеральное Консульство Российской Федерации в Гаване, Республика Куба
Адрес:
· Республика Куба, г. Гавана, Мирамар, 5 авенида, № 318, на пересечении 66 улицы и 5 авеню

· 5ta. ave. esq. A 66, # 318, Miramar, La Habana, Cuba

Телефон: (+537) 204-10-74; (+535) 263-02-77 - в экстренных случаях
Общая информация о стране

      Время

Разница во времени с Москвой – минус 8 часов. Летнее время: +1 час. 
Стандартный часовой пояс: UTC/GMT - 5 часов. 
Население
Население Кубы составляет примерно 11,4 миллиона человек, что характеризуется разнообразием культурного и этнического состава, поскольку на протяжении веков на острове проживали люди из разных слоев общества и национальностей. Большинство населения Кубы, около 65%, являются потомками испанцев. Остальную часть населения составляют лица африканского происхождения, а также лица смешанного происхождения, такие как мулаты и метисы, и небольшие общины, включая евреев и арабов. Китайская диаспора довольно обширна.
Язык
Официальный государственный язык - испанский. Многие кубинцы говорят по-русски, а в туристиче​ских зонах – по-английски и по-французски.

Валюта

Валютой Кубы является кубинское песо (CUP), где 1 песо равен 100 сентаво. Однако путешественникам, летящим на Кубу в отпуск, не нужно обменивать доллары США или евро на CUP в аэропорту, поскольку CUP, как правило, не требуется даже для получения чаевых. Кубок можно получить только в некоторых ресторанах Тринидада или Гаваны. 

С 21 июня 2021 года наличные платежи в иностранной валюте должны производиться только в евро. Туристам необходимо иметь при себе наличные евро или карты Master Card или VISA, выпущенные за пределами Российской Федерации (в связи с введением санкций в отношении некоторых банков Российской Федерации, карты Master Card или VISA, выпущенные в Российской Федерации, недействительны за границей). Карта "МИР" принимается, но не везде. В целом, оплата картой (картой "МИР" или любой другой) будет зависеть от состояния линии и подключения.
 Платежи по банковским картам не должны осуществляться через банки, расположенные в Соединенных Штатах. Запрет также распространяется на другие конвертируемые валюты - евро, фунт стерлингов и т.д. 

С 21 июня 2021 года туристам, имеющим при себе только наличные доллары, не могут быть предоставлены услуги на месте (например, обзорные экскурсии или другие услуги).
Климат

Август - самый жаркий месяц на Кубе, температура достигает 35 градусов по Цельсию, в то время как январь - самый холодный месяц с температурой около 19 градусов по Цельсию. Средняя температура воды в течение всего года составляет 24-28 градусов по Цельсию. На Кубе тропический сухой сезон длится с ноября по апрель, а сезон дождей - с мая по октябрь. Однако эти сезоны могут быть непредсказуемыми, с периодическими тропическими ливнями в марте и продолжительными засушливыми периодами в июне. Кроме того, с октября по ноябрь возможны сильные ураганы.
Транспорт

Популярным транспортным средством в стране является автобус. Автобус называется gua-gua (ва-ва), это основной городской транспорт. Стоимость проезда - 10 сентаво. Автобус останавливается через каждые четыре квартала, водителя можно попросить объявить остановку. Часы пик ничем не лучше московских. Существуют такси для туристов (с радиотелефоном и кондиционером) и такси для кубинцев за песо, которые очень трудно поймать. В Гаване три компании такси, все государственные. Cubanacan - самая дорогая, обслуживают мерседесы; Turistaxi обслуживают японские серые малолитражки с кондиционерами; Panataxi обслуживают "Лады", совсем не дорого, но эта компания работает только в столице. В провинции, в отелях и в туристических центрах можно найти такси Cubanacan и Turistaxi. Надежнее всего поймать такси у входа в отель.

Аренда автомобиля

· Взять машину может человек старше 21 года при наличии водительских прав, паспорта, наличных денег или кредитной карты.

· Пункты аренды автомобиля можно найти повсеместно. Найдя автомобиль, убедитесь, что он в хорошем техническом состоянии.

· При аренде автомобиля заключается контракт, в котором оговариваются все особенности аренду (царапины на машине, срок аренды и т.п.).

· В случае утери контракта, с арендатора удержат штраф. Контакт предъявляется и при общении с полицейскими.

· В случае нарушения ПДД, полицейский записывает в контракт нарушение и сумму штрафа (15-30 кук).
· Правила аренды автомобилей могут меняться с течением времени и периодически обновляться. Кроме того, основные проблемы, с которыми вы можете столкнуться, связаны с заправкой автомобиля и оплатой бензина. Пожалуйста, обратите внимание, что оплата может быть произведена только с помощью дебетовой или кредитной карты иностранного банка. Наличные к оплате не принимаются.
Телефон

Для телефонных звонков на Кубе путешественники могут приобрести SIM-карты в районах с хорошо развитым сервисом, таких как Варадеро. SIM-карты можно приобрести в офисах ETECSA или на местных рынках, их стоимость обычно составляет около 20 евро. Для приобретения SIM-карты требуется только паспорт. В более отдаленных районах с меньшим количеством услуг связи приобрести SIM-карту может быть сложно или даже невозможно. Чтобы позвонить в Россию, необходимо набрать 007 (код России равен 7), затем код города и номер телефона. Например, звонок в Москву: 007 - 495 - номер телефона.
Электричество

Сетевое напряжение 110/120 В, частота 60 Герц. Нужен адаптер, так как вилки и розетки на Кубе имеют плоскую форму. Правда, в современных кубинских отелях напряжение 220 В и «европейские» розетки.

Культура

Религия

Куба отличается разнообразием культурного и религиозного ландшафта, многие жители которой весьма религиозны. Преобладающей религией является католицизм, но на нее также оказывают значительное влияние африканские духовные традиции, что привело к развитию синкретической системы верований, известной как “Сантерия”. Эта уникальная практика сочетает в себе элементы католицизма с африканскими языческими верованиями, а местные божества часто ассоциируются с католическими святыми. Кроме того, около 5% населения исповедует протестантизм, особенно в провинциях. Путешественники могут столкнуться с богатым сочетанием религиозных практик и традиций по всей стране.
Национальные особенности и правила поведения

Кубинцы славятся своей жизнерадостностью, о чем свидетельствуют оживленные карнавалы, наполненные музыкой и танцами, которые занимают центральное место в их культуре. Несмотря на трудности, их дух остается стойким и неизменным. 
Кубинцы известны своим расслабленным и неторопливым подходом к жизни, который может показаться необычным европейцам, привыкшим к более быстрому темпу. Кубинцев отличает стремление к общению с коллективом. Они открыты, общедоступны и готовы прийти на помощь. Они очень любят детей, прощая им любые шалости. 
Кубинцы ценят мягкий, озорной юмор, который не оскорбляет людей. Богатый набор кубинских привычек и традиций может показаться незнакомым представителям других культур, но они являются неотъемлемой частью повседневной жизни. 
Чрезвычайное гостеприимство и дружелюбие кубинцев позволяет им легко знакомиться прямо на улице и сразу же приглашать разделить с ними трапезу. Такая открытость естественна для кубинцев, которые не навязывают другим свое социальное взаимодействие.
Двери домов почти всегда открыты, все знают, что происходит по соседству, на улице, ни у кого нет секретов, жители весело разговаривают, шутят друг с другом. И разные поколения свободно общаются друг с другом, присоединяясь к спонтанным уличным танцам и веселью. 
Отношение кубинцев к социальным нормам и приличиям может показаться расслабленным; например, кубинские мужчины часто открыто выражают восхищение женщинами, особенно светлокожими, восклицаниями и воздушными поцелуями. Однако уважительное отношение к женщинам имеет первостепенное значение, и любая форма оскорбления считается неприемлемой. 
Драки, как и ненормативная лексика, на Кубе крайне редки. Кубинцы придерживаются мнения, что любой конфликт можно разрешить спокойно и разумно. Даже резкие высказывания не в ходу - это оскорбляет человека по пустякам. 
При встрече принято обниматься, целоваться и похлопывать друг друга по спине. Субботний вечер - особое время для кубинцев. Разговоры о делах или срочные звонки в это время считаются дурным тоном. 
Жители ходят в гости к родственникам, гуляют по улицам, ходят в рестораны, кинотеатры, занимаются всевозможными видами отдыха и релаксации. 
Пиво - любимый напиток кубинцев. Его всегда подают холодным. Специально просить охлажденный напиток - значит оскорблять владельцев кафе или магазина, это само собой разумеется.
В кубинских городах не принято готовить домашние обеды и проводить много времени у плиты, даже если в доме достаточно еды.
