Памятка иностранному туристу,

 прибывающему в Республику Беларусь 
Перед отъездом
Перед отъездом проверьте наличие следующих документов:
· Паспорта *
· Авиабилетов, страховых полисов, ваучеров, справки на вывоз наличной валюты (при необходимости), водительских прав (если планируете брать автомобиль напрокат), рекомендуем иметь согласие обоих родителей/родителя (для детей, выезжающих без родителей/родителя) и свидетельство о рождении ребенка (для детей, выезжающих с одним из родителей).
· Иностранцы должны располагать средствами в сумме, эквивалентной не менее чем 50 базовым величинам, установленным в Республике Беларусь на день въезда в Республику Беларусь, на каждый месяц пребывания. При въезде в Республику Беларусь на срок менее одного месяца иностранцы должны располагать средствами в сумме, эквивалентной не менее чем 2 базовым величинам, установленным в Республике Беларусь на день въезда в Республику Беларусь, на каждый день пребывания. 
*  Иностранные граждане и лица без гражданства могут пересечь Государственную границу Республики Беларусь по следующим документам:

 ♦ действительный документ для выезда за границу (паспорт) при наличии визы для граждан стран, с которыми Республика Беларусь имеет визовый режим; 

♦ документ на возвращение в государство гражданства или проживания (в случае утери паспорта на территории Республики Беларусь). 

При пересечении Государственной границы Республики Беларусь иностранец обязан: 

♦ предъявить документ для выезда за границу с действующей визой Республики Беларусь (при ее необходимости);  

♦ иметь при себе договор обязательного медицинского страхования или договор медицинского страхования, заключенный с иностранной страховой организацией (кроме лиц, которые не подлежат обязательному страхованию);  

♦ водитель транспортного средства должен иметь договор пограничного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств

Источник: https://mfa.gov.by/visa/viezd_vyezd/general/ 
Вылет и прилет

Регистрация билетов и оформление багажа пассажиров международных рейсов начинается за 2 часа до вылета рейса, и заканчивается за 40 минут до вылета рейса по расписанию. Посадка на рейс заканчивается за 30 минут до вылета рейса.

Помните о норме бесплатного провоза багажа и доплате за сверхнормативный багаж. В билетах указывается местное время. 
По прибытию в международный аэропорт «Минск» вам необходимо:
· Пройти паспортный и таможенный контроль и получите Ваш багаж.

· Если вы заказали индивидуальный трансфер, то в зоне прилета в здании аэропорта Вас будет встречать водитель с табличкой «PEGAS Touristik». Вас проводят к нужному автобусу или автомобилю, довезут до отеля.

Важно: время ожидания из аэропорта в отель 1 час, из отеля в аэропорт 15 минут.
Таможенные правила
Вывоз. Наличные денежные средства свыше 10 000 долларов США (в эквиваленте) подлежат таможенному декларированию в письменной форме
Запрещено к ввозу. Запрещено ввозить: порнографические материалы; видео-, аудио-, печатные материалы, оправдывающие терроризм и экстремистскую деятельность; агитационные материалы, нарушающие законодательство Таможенного союза; любые материалы, содержащие атрибутику или символику нацистов. Из продуктов нельзя ввозить домашние сыры и творог.
По прибытию в отель
В день приезда расселение в номера в большей части осуществляется в 14:00, если иное не предусмотрено программой тура. Распределение номеров является прерогативой администрации отеля. Для размещения в отеле Вам необходимо заполнить регистрационную карту на русском / английском языке.
ИНФОРМАЦИЯ для тех, кто заранее приобрел экскурсии в пакете: памятка для туриста с актуальной информацией по приобретенным услугам в стране пребывания высылается на имейл регионального представителя Пегас Туристик за 1-2 дня до начала обслуживания.

Место сбора и отправления экскурсий: все экскурсии начинаются от гостиницы «Беларусь», г. Минск, ул. Сторожовская 15. Посадка в автобус начинается за 15 минут до отправления.
На лобовом стекле автобусов желтая табличка с указанием маршрута, например «Дудутки».

Поддержка туристов в Беларуси
Важные телефоны: 
Пожарная служба – 101; 
Милиция – 102; 
Скорая помощь – 103; 
Национальный аэропорт Минск- 211;
Железнодорожная справочная – 105; 
Справочная Служба – 167;
Автовокзал «Центральный» расположен по адресу Бобруйская, 6-1 (220050). 1.2 км от центра города.
Железнодорожный вокзал Минск-Пассажирский пл. Привокзальная, д. 1.4 км от центра города

Национальный аэропорт «Минск» — главный международный аэропорт Беларуси. Находится в 21 км (по шоссе — 41 км) от центра Минска.

При возникновении проблем требуется обращаться в дипломатические и консульские представительства своей страны в Республике Беларусь.
Мобильная связь и интернет.  Роуминг в Беларуси в большинстве случаев дорогой и выгоднее будет купить местную сим-карту. Для покупки сим-карты будет необходим паспорт, а также обращаем внимание, что выбор тарифов среди местных операторов (A1, МТС, Life) ограничен.
Мобильная сеть развита хорошо, но стоит учитывать, что в глухих деревнях и заповедных зонах со связью могут быть проблемы.  
Время. Переход на летнее время не применяется (сезонный перевод часов отменён в 2011 году). 
Валюта. Денежная единица – Белорусский рубль (BYN). Весь наличный расчёт производится только в Белорусских рублях. Обменять валюту можно в отделениях любых банков или пунктах обмена, в гостиницах, крупных магазинах и супермаркетах. В обменниках принимаются: доллары США, евро и российские рубли. Касательно безналичного расчёта: к оплате принимаются карты «Мир».

Электрическое напряжение. Напряжение 220 В 


С более подробной информацией можно дополнительно ознакомиться на сайтах:

https://gpk.gov.by/
https://www.customs.gov.by/

По мере поступления официальной информации условия могут быть дополнены или изменены.
